

Zpravodaj Obvodního výboru KSČM Praha 2

číslo 2/2023

Z Přemyslova facebookového deníčku

Půl rok utekl v proudu událostí jako voda a náš Přemysl (Oráč), coby patron Vyšehradu a jeho podhradí, je zase o něco starší. Zvláště pro toho, kdo ho vidí jednou za čas a pravidelně s ním nekomunikuje například přes webové stránky obvodního výboru KSČM Praha 2, kde je rubrika umožňující vstup na Facebook. Přemysl zde vystupuje každé pondělí po poledni (ve 12.30 hodin), a to již po dobu více než pět let. Souhrn jeho krátkých poznámek za poslední půlrok nyní přinášíme v tištěné podobě.

Chvála České televize

Tentokrát se Česká televize trefila do černého. Oproti svému „tradičnímu“ zpravodajství z ukrajinsko-ruské fronty přiblížila pravdu o válce jako takové, včetně s ní spjaté cenzury a špionáže, až šel mráz po zádech. To když na svém prvním programu uvedla o nedávných Vánocích filmovou adaptaci Švejka. Přesto, že byla románová předloha filmu napsána geniálním Haškem před sto lety, je tento film aktuálnější i pravdivější než současná válečná zpravodajství většiny našich prorežimních masmédií.

Přemysl (zveřejněno 2. 1. 2023)

Jak daleko je z Česka na Slovensko?

Oba národy jsou si možná ještě blíže než před rozdělením, pronesl na Nový rok předseda Senátu Vystrčil, přičemž myslel nás a Slováky. Jak a v čem, dodávám. V kultuře se spíše vzdalujeme. Například zatímco na Slovensku byly zrušeny koncesionářské poplatky RTVS, tak Česká televize sice kolegiálně také rušila, nikoliv ovšem poplatky, nýbrž svůj třetí program. A to nás od Slovenska žel více vzdaluje, než sblíží, pane Vystrčile!

Přemysl (zveřejněno 9. 1. 2023)

Že by světlo na konci tunelu?

Ani většina prorežimních médií nezlomila naši nezávislou justici, alespoň ne v Praze. To když pražský Městský soud nepodlehli masáži těchto médií, hlavně pak České televize, a rozhodl v kauze Čapího hnízda podle litery zákona. Nestrannost soudu v této kauze („Babiš nebabiš“) přeci jen může být světélkem na konci tunelu, jímž se zatím řítí neřízený rychlovlak o pěti drkotajících vagoncích s mašinfírou Fialou.

Přemysl (zveřejněno 16. 1. 2023)

Svaly nebo hlava?



Obrazně nazvala některá média duel o prezidentský post v televizi Nova jako souboj Pavlova těla a Babišova rozumu, tedy řečeno jinak, svalů a hlavy. Zatímco první upřednostnil svaly, druhý hlavu. Z tohoto pohledu lze také označit nastávající 2. kolo voleb, kam se oba soupeři probojovali, za hodnověrný sociologický průzkum. Podle vítěze lze totiž také usoudit, zdali u nás

preferujeme svaly nebo hlavu.

Přemysl (zveřejněno 23. 1. 2023)

„Co blázníte...“

Zatrnulo mi nad výrokem generála Pavla, teď již prezidenta v očekávání, že mír je iluzí. Přičítám to jeho profesní deformaci. Jménem svých blízkých i většiny mně neznámých lidí dovoluji si tvrdit, že tento výrok minul terč. Byť jej „vypálil“ elitní voják, rozvědčík školený k likvidaci nepřítele (jenž se mu záhy proměnil v přítele). Nezbývá než na Pavlův výrok odpovědět už jen slovy z Haškova Švejka, když se ocitl ve válečné vřavě: Pane generále, „co blázníte, vždyť jsou tady lidi“!

Přemysl (zveřejněno 30. 1. 2023)

Pokrytectví nebo pokání?

Vyjádření premiéra Fialy o nedávné předvolební prezidentské kampani jako o odporné připomíná takříkajíc zloděje, který křičí chyťte zloděje! Vždyť totiž jeden z kandidátů, Pavel, byl také tzv. nasazeným koněm z vládní „pětikolkové“ stáje. Anebo šlo o premiérovo pokání a jeho kritika mířila i do vlastních řad? Pokud ano, bylo by to za jeho vlády snad poprvé a jistě i hodné chvály.

Přemysl (zveřejněno 6. 2. 2023)

Ano či ne?

Petr Kolář (bývalý velvyslanec mj. v USA a RF), takříkajíc stín Pavla, veřejně popřel, ve spojení s obhajobou Pavlových předčasných zahraničněpolitických aktivit, že by se Pavel zodpovídal cizím mocnostem. Rádo by se tomu i věřilo, kdyby to nevyslovil diplomat. Jak známo, v diplomatické řeči slůvka „ano“ či „ne“ totiž obvykle znamenají pravý opak. Historie o tom přináší průkazná svědectví!

Přemysl (zveřejněno 13. 2. 2023)

Z bláta do louže...

Před časem Česká televize uvedla dokumentární seriál o své „dábelské“ předlistopadové minulosti. Poukázala na některé televizní manipulační praktiky s tehdejší veřejným míněním. Poučený divák či pamětník by ledacos v seriálu i podepsal. Kdyby ovšem ďábel takříkajíc nebyl vyháněn ďáblem. Dát za pravdu seriálu např. po prezidentské volbě by znamenalo šlápnout z bláta do louže. Ne-li do něčeho horšího!



Přemysl (zveřejněno 20. 2. 2023)

Dobojováno?

Tak vida, pan Klíma, vládou pověřený „náčelník ve válce s dezinformacemi“, dobojoval. Je to dobrá nebo špatná zpráva? Bojoval snad málo? Nepodařilo se mu nasadit „náhubek nedůvěřivé čeládce v podřípské kotlině“? Že by si to tedy zasloužilo otevření láhve šampaňského? Toť otázka hodná přímo Shakespeara Hamleta. Z historie je totiž známo, že beránka často vystřídal krvežíznivý vlk!

Přemysl (zveřejněno 27. 2. 2023)

Těžký úděl učitele



Podle vyjádření ministra školství Balaše, kantor, který nepozná dezinformace, nemá ve škole co dělat. V tom má pan ministr moji podporu. Teď jen zbývá, aby kantorům prozradil, jak poznají, že např. Česká televize mluví pravdu, nezkrsluje fakta, nepředkládá jim polopravdy nebo nezamlčuje informace, tedy nedezinformuje? Snad je pan Balaš

neodkáže na Orwellovo Ministerstvo pravdy?

Přemysl (zveřejněno 6. 3. 2023)

Úspěch našich myslitelů

Do vrcholné fáze výzkumu dospěl zatím neveřejný projekt našich myslitelů s pracovním názvem antidezolátor. Tvůrčím způsobem navazuje na francouzského filozofa 18. stol. Voltaira, který formuloval významný objev, když uvedl: Nemohu sice souhlasit s vašimi slovy, ale budu hájit právo, abyste je mohli vyslovit nahlas. (Poznámka: podobnost antidezolátoru s jevem zvaným cenzura je čistě náhodná.)

Přemysl (zveřejněno 13. 3. 2023)

Svatá pravda

Souhlasím s premiérem Fialou, tvrdil-li v České televizi něco v tom duchu, že silní lidé řeší rozpory vyjednáváním. Svata pravda. Pouze jednáním lze dospět k dohodě znesvářených stran. Škoda, že Fiala touto silou příliš neoplývá. Kdyby totiž ano, pak by na základě svého tvrzení určitě napomohl např. i mírovému jednání Ukrajiny s Ruskem. Místo harašení zbraněmi z našich arzenálů!

Přemysl (zveřejněno 20. 3. 2023)

Sázka

S o pár let starším spolupracovníkem, co sdílíme jednu kancelář, jsme se přeli, jak se Pavel postaví k valorizaci důchodů. Jako jeho volič jsem věřil, že Pavel nezklame mínění většiny občanů a valorizaci, jež by vedla k ožebračení starších lidí, nepřipustí. Spolupracovník, kterého ještě o fous zastihla povinná vojenská služba a takřikajíc ví o vojácích své, se mi vysmál a navrhl sázku o ostříhání dohola... Právě jdu od holiče.

Přemysl (zveřejněno 27. 3. 2023)



Tragikomedie v Praze 2

Za nekonečný seriál, který by jí mohla závidět leckterá televize, lze označit mnohaleté sliby radnice Prahy 2 v čele s ODS. Týkají se rozpadu historické budovy vyšehradského nádraží a žánrově připomínají tragikomedii. Jsou k smíchu i k pláči zároveň. Žel navrch začíná mít tragédie. To kdyby, nedej bože, bortící se budova usmrtila nevinného občana. Jestlipak by potom radnice vyvěsila alespoň černou vlajku?

Přemysl (zveřejněno 3. 4. 2023)

Vážné pochybení křesťana Jurečky

Kdo by to do bodrého sedláka z Hané Jurečky, teď ministra a předsedy KDU-ČSL, řekl. Na veřejnost prosákl jeho skandál s podřízeným: „Žádám,“ oslovil ho mj. Jurečka, „vaši rezignaci a dohodu na mimořádné odměně.“ Žádost o rezignaci za odměnu? To je nehodné křesťana i slušného občana, ministra právního (?) státu. Nemluvě již o odměně. Jde totiž také z kapes důchodců, „zvalorizovaných“ jeho ministerstvem!

Přemysl (zveřejněno 10. 4. 2023)

Vrchnost, ať už světská, nebo církevní, která
nečiní dobro, nemluví pravdu a zotročuje lid ...
se nemá a nesmí poslouchat!
Jan Hus



Drž „ústní dutinu“ a krok!

Bohužel to platí nejen v politice, ale už i ve sportu. Jeho příznivec by očekával, že v Českém olympijském výboru (ČOV) jde hlavně o sport. Kdeže ale loňské sněhy jsou. Za veřejně vyslovenou úvahu, jež se lišila od režimní propagandy, byl totiž „oceněn“ olympijský vítěz Svoboda, který stál v čele Komise sportovců ČOV, padákem... Ačkoliv není sportovní parašutista, nýbrž moderní pětibojař.

Přemysl (zveřejněno 17. 4. 2023)

Nové pověsti české?

Prý byl po mně, Přemyslu Oráči, pojmenován český raketomet pro Ukrajinu. Tvůrce tohoto nápadu asi chodil za školu. Jinak by věděl, že mým posláním ve válce, tehdy dívčí, bylo nikoliv tzv. přilévat olej do ohně, ale hasit ho. Na rozdíl od současného ukrajinskoruského konfliktu, v němž bude oheň mým jménem rozdmýcháván. Spisovatel Jirásek ale nezapomněl mé jméno v „Nových“, nýbrž ve Starých pověstech českých!

Přemysl (zveřejněno 24. 4. 2023)

Že by se historie opakovala?

Jakýsi redaktor Šídlo se prý vyjádřil, že názor o nepatřičnosti politiky ve sportu je proruský. Vybavuje se mi tak vzpomínka na pradědečka, hutníka a brankáře místního Baníku. S úsměvem mi vyprávěl, jak v 50. letech v průvodu sportovci na 1. máje skandovali: „Ten kdo stojí na chodníku, podporuje Ameriku!“ Že by se teď na revanš o „Velkém listopadu“ skandovalo: „Kdo se ve sportu politikou nesouží, zradil Ameriku, Rusku slouží!“ ?

Přemysl (zveřejněno 1. 5. 2023)

Co si vybrat z nabízeného menu?

Není tomu tak dlouho, co jsme byli věrohodně informováni, že někdejší výbuch jaderné elektrárny na Ukrajině ohrozil zdraví i našich občanů. A nyní nás vláda slovy své ministryně Černochové naopak ubezpečuje, že použití jaderné zbraně na Ukrajině by naše životy neohrozilo. A teď si, milý občánku, z „jídelního lístku“ vyber. Přitom cena pokrmů je, na dnešní poměry, zanedbatelná: pouhý tvůj život!

Přemysl (zveřejněno 8. 5. 2023)

Fiala přemohl i Eukleida

„V Česku se nevyskytuje cenzura a měnit se to nebude... Máme ale právo bojovat s nesprávnými názory,“ hlásá premiér Fiala. A kdo určuje tyto nesprávné názory? I když je odpověď zamlčena, je zřejmá z Fialovy hlášky vyřčené v 1. osobě množného čísla: My! Tedy ti, kteří mají právo bojovat s nesprávnými názory... Kulatý čtverec je narýsován. Otce geometrie, starověkého Eukleida, položil borec Fiala v litém boji na lopatky.

Přemysl (zveřejněno 15. 5. 2023)

Duchaplnost mimo mísu

Co si má člověk myslet o tom, nazve-li náš ministr zahraničí Lipavský svého ruského protějška Lavrova klaunem? Snad jen to, že komu není shůry dáno... Kdyby totiž dáno bylo, pak by Lipavský věděl, že Lavrova nezesměšnil, ale povýšil, neboť klauni jsou vzácní a vážení lidé. Jak si posteskl moudrý Jan Werich: „Klauni nejsou, ale šašků je...“ Nezařadil se sám Lipavský svou duchaplností mimo mísu právě k oněm šaškům?

Přemysl (zveřejněno 22. 5. 2023)

O kouzelném slůvku tatíčka Masaryka

Již jen letitý kmet může zavzpomínat na prezidenta Zápotockého, když prohlásil, že měna nebude. Avšak záhy byla na světě. Snad se tím premiér Fiala neinspiroval? Kolikrát se jen dušoval, že zvýšení daní nepřichází v úvahu? A ejhle, opak je pravdou. Za to si vysloužil v článku známého komentátora Holce přezdívku „Lžipetr“... Platí ještě vůbec u nás ona tři Masarykova kouzelná slůvka, z nichž jedno zní „nelhat“?

Přemysl (zveřejněno 29. 5. 2023)

Demokracie opět vzala za své

I podle informace některých prorežimních médií (a to je co říct!) nebyla Česká televize v prezidentském duelu objektivní. Pomohla Pavlovi k „trůnu“. Prokázali to experti z Univerzity Karlovy a Metropolitní univerzity v Praze, profesor Jirák a docent Charvát. Jak doložili, Česká televize výrazně upřednostnila Pavla a znevýhodnila Babiše... Demokracie tedy opět vzala za své. A pak věřte (nezávislé?) České televizi!

Přemysl (zveřejněno 5. 6. 2023)

Jak se rodí fašismus?

Třeba tak, že jakýsi Martin Skácel na svém blogu, tj. na jedné z možných forem internetu, veřejně navrhne, což ostatně již učinil, zavést věkový limit voličů seniorů. Podle něho by měl důchodce od jistého věku předstoupit před komisi, která posoudí, zdali je schopen se účastnit voleb. Pak např. stačí, aby se toho chytil některý z poslanců pětikoalice, jejíž preference, prý i díky důchodcům, klesají... A fašismus je počat!

Přemysl (zveřejněno 12. 6. 2023)